

加大环保执法力度 让信阳的天更蓝水更清

张明春在市环保局调研时强调

本报讯(记者 黄锋)7月9日下午,市政府副市长张明春驱车简从,来到市环保局调研信阳环境保护工作。

调研座谈会上,市环保局主要负责同志就我市环保概况及2010年以来的工作情况进行了简要汇报。信阳环境保护工作始终坚持污染防治与生态保护并重,实现了在全市经济快速增长、人民群众消费水平显著提高的条件下,环境质量总体保持稳定,重点区域的环境质量得到进一步改善。

与会的市环保局中层以上干部和有关人员就污染减排、生态保护、南湾饮用水保护等问题,踊跃发言,诚恳反映困难,积极献计献策。

张明春在讲话中代表市政府向长期奋斗在环保和生态一线的环保系统所有干部职工表示亲切的慰问和感谢。他指出,多年来,长期奋斗在环保和生态一线的环保系统所有干部职工为信阳经济结构的调整、维护大局的稳定、改进民生、推进人类环境的变化发挥了巨大的作用,为信阳的绿水青山作出了极大贡献。没有环保系统工作人员的持续努力,就没有魅力信阳的今天,就没有信阳被评为“全国十大宜居城市”的荣誉。

张明春强调,要进一步增强宣传生态文明的理念。物质文明发展一定的程度,人民群众对精神文明更加重视。保护环境是每一个地球人的责任,下一步要向整个社会大声呼喊,生态是我们的第一生命,环保是我们的第一生命,没有生态和环保,我们的生命将化为乌有。要进一步加大宣传力度。只有全社会共同重视环保和生态工作,自觉行动起来,积极宣传环保和生态的理念,才能让信阳的环保事业真正有它突出的地位。要进一步加大环保执法力度。只有硬起手腕,执法才有手段,才有效果。要进一步加强队伍和装备建设,确保处理好应急突发事件。他表示相信,在市委、市政府的高度重视下,在市环保局领导班子的领导下,在环保系统全体同志的共同努力下,实现信阳生态环保的优势资源进一步得到保护和提升,让信阳的天更蓝,水更清。

张明春还深入到市环境自动监控中心、水质监测室、气相色谱室视察,并听取了有关负责同志的工作汇报。

全市产业集聚区工作会议召开

(上接第一版) 主要领导要摆招商、抓项目,把招商工作真正摆到重要位置,千方百计去拼,全力以赴去抢。要落实好三个三分之一工作法,大力开展产业招商、亲情招商、以商招商、定向招商、商会招商等行之有效的招商方式。三要奖惩常态化。用最有效的奖惩,在全市树立起最有利的导向,让广大干部研究招商、投身招商、融入招商、大胆招商,从而真正激活全市的招商工作,为产业集聚区建设注入强大动力。四要服务常态化。一方面,要强化招商项目全程跟踪,实行一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底,真正建立招商工作无障碍的“绿色通道”;另一方面,要在全市范围内开展对外来投资企业大回访活动,设身处地、实实在在解决落地企业的各种困难,以此作为推进以商招商工作新的切入点,全方位优化发展环境,形成有利于招商、有利于创业的大氛围。

五、一定要坚持责任具体化。产业集聚区建设要凸现更大的成效,必须进一步健全机制,强化保障,严格奖惩,狠抓落实。一是责任要清。要进一步明确产业集聚区建设的时间、工期、责任、标准等,实行“定人、定事、定时、定标”,做到科学规划、精细管理、统筹实施。二是目标要明。要建立产业集聚区工作目标考核机制,完善考核体系,针对集聚区建设的特点,科学设置内容,增强目标考核的针对性、实效性和可操作性。三是奖惩要严。要坚持“以项目论英雄,以项目比政绩”的导向,在集聚区建设一线锤炼干部,在招商引资一线选拔干部。

就我市产业集聚区发展工作,郭瑞民提出四点要求:一要学习先进经验。全省各地市在推动产业集聚区建设上创造了很多成功的经验,突出表现在科学规划引领、特色产业主导、重点项目支撑、招商引资跟进、强大合力推动等方面,这些经验值得我们认真学习。二要正视存在的问题。我市产业集聚区的发展基础和体系框架已基本形成,产业集聚区的带动作用已初步显现,但还存在着思想重视不到位、主导产业不突出等问题。我们一定要认真研究努力的方向,切实增强紧迫感和责任感,迅速行动起来,真正按照产业集聚区的发展规律,扎实推进产业集聚区建设。三要抓住关键环节。要把把握科学内涵,盯紧主导产业,突出招商主体,推行择地落户,大力招商引资。要解决土地供应问题、资金保障问题、环境容量问题,加快项目建设。要培育龙头企业,延伸产业链,集聚产业链。要完善服务配套,加快公共服务平台建设。四要强化推进措施。要形成整体合力,创新体制机制,优化发展环境,把纲领性、基础性的文件学深学透,认真抓好贯彻落实,确保产业集聚区建设按照正确的方向快速推进。

郭瑞民强调,发展产业集聚区是信阳经济社会发展的战略举措、长远之策,意义深远、责任重大、任务艰巨。各级各部门一定要同心协力,强化措施,克难攻坚,真抓实干,促进全市产业集聚区健康、持续、快速发展。要通过持之以恒地长期坚持,不懈努力,真正使产业集聚区成为信阳实现科学发展观的重要载体,成为信阳经济社会发展的核心增长极。

会议由市委常委、常务副市长李广胜主持。

速谈合同。以闽籍企业家为主,但不限于此,深港澳地区甚至国外的都是我们的招商对象。有了联络对象,要迅速与之取得联系。招商对象明确后,要带上项目,迅速走出去或把人家请进来,双方面对面对交流。要趁热打铁,先草签一个意向性、框架性的协议,与此同时,要做足各项准备工作,组织一个由财政、国土、发改等部门组成的洽谈组,和对方就项目合同进行深层次的洽谈。张春香说,此次招商活动要取得成功,方法要十分凑效。在时间紧、任务重的情况下,更要头脑清醒、保持冷静,推项目时要稳健,选对象时要准确,招商政策要科学,引进的项目要实用。

张春香强调,从今天开始,要启动上下联络机制,实行招商进度日报制度。各县区(市管各管理区、开发区)要全力以赴,圆满完成各自的招商任务。



日前,空军一航院组织团以上领导干部赴光山县和羊山新区参观,切实感受科学发展观给人民带来的实惠。图为该院团以上领导干部在羊山新区参观时的情景。 陶应东 摄

市运管局着力从五个方面创先争优

本报讯(姜树华)为深入开展创先争优活动,强力推动我市运管事业科学发展,市运管局着力从五个方面开展创先争优活动。

该局在全局基层党组织和党员中开展以“争创‘五个好’先进党组织、争做‘五个表率’优秀共产党员”为主要内容的创先争优活动。在完成全年工作任务上创先争优。该局围绕全市农村改革发展综合

试验区建设,继续加快农村客运网络化建设,全力打造“新农巴士”品牌,力争全市行政村通车率达到100%,进一步推动城乡一体化进程,积极构建低碳、低耗能的现代道路运输体系,全面完成“十一五”规划目标任务。在调整结构、促进发展方式上创先争优。基层党组织和广大党员要强化组织保障功能,紧紧围绕构建布局合理、快速高

发挥职能作用 服务试验区建设

本报讯(成传政 范俊巍)新县纪委监察局充分发挥职能作用,在全县各行政村(居委会)全面推行村务监督委员会制度,建立健全“四议两公开一监督”工作机制,服务农村改革发展综合试验区建设。

一是成立组织,健全机构。该局成立了由县纪委监察局牵头,县委组织部、县财政局、县民政局、县农业局等单位负责人为成员的推行村务监督委员会制度工作领导小组,具体负责全面推开此项工作。

二是制定方案,规范运作。该局结合实际,制定《全面推行村务

监督委员会制度 建立健全“四议两公开一监督”工作机制实施方案》,明确方法步骤和工作要求。

三是深入动员,广泛宣传。该局召开全县推行村务监督委员会制度动员大会,对此项工作进行部署。各乡镇分别采取不同形式,进行动员和宣传,确保此项工作宣传动员到位。

四是加强督导,有序推进。该局成立专项工作督察组,深入各乡镇巡回督察,督察指导各乡镇开展工作。截至目前,全县



实践篇

张春香就做好我市闽籍企业家访豫活动期间招商引资工作提出要求

思想十分重视 行动十分努力 方法十分凑效

本报讯(记者 方慧玲)7月9日下午,市政府召开关于做好我市闽籍企业家访豫活动期间招商引资工作推进会。市委常委、宣传部部长、副市长张春香出席会议,并就此次招商引资工作要求有关部门,思想要十分重视,行动要十分努力,方法要十分凑效。

为有针对性地开展工作,省政府拟于8月中旬组织深港澳地区闽籍企业家

乡亲访问团来我省考察访问,其间将举办经贸合作交流活动,我市正积极准备,全力参与此次招商活动。

在认真听取市商务局及各县区(市管各管理区、开发区)相关负责人关于目前招商引资工作的汇报、意见和建议后,就做好此次招商引资工作,张春香强调,思想要十分重视,要在第一时间高度重视,各级行政“一

把手”要切实负起第一责任,亲自研究,亲自走出去,亲自与对方洽谈,亲自担当签约主体,相关部门要具体负责。所有招商项目要争取落到产业集聚区。各县区(市管各管理区、开发区)要把这项工作作为当前的中心任务,全力投入,争取第一业绩。

行动要十分努力。张春香指出,要迅速联络,迅速走出去,迅速推项目,迅速签意向,迅

光山县

有效遏制国道省道沿线违章违规建设行为

本报讯(记者 方慧玲)为有效遏制公路沿线顶风强建、抢占抢建、乱占乱建等违章违规建设行为,净化干线公路交通秩序,光山县联创办在前期工作基础上,日前,再次组织相关职能部门,集中开展执法行动,极大地震慑了公路沿线违章违规建设行为,取得明显成效。

与此同时,该县各乡镇(办事处)将国道、省道沿线建设专项整治与环境综合治理工作相结合,多管齐下,迅速掀起综合整治攻坚战高潮。该县北向店乡结合整治工作,投资20余万元,对农贸市场进行改造升级,完成了省道338线占道农贸市场的整体搬迁;投资33万元,对省道338线街区段800米绿化带进行改造,美化了集镇,提升了品位,深化了创建成果。

经过强力攻坚,该县公路沿线建设与环境综合治理工作取得阶段性成果,在国道、省道红线控制范围内私搭乱建、抢占抢建等违章违规建设行为得到有效遏制,同时公路沿线环境进一步净化、美化。下一阶段,该县联创办将督促相关部门认真抓好规划审批,同时进一步加大国道、省道沿线环境督察力度,依法依规努力将其建设成为环境整治、优美有序的形象线、景观线。

局业局积极做好干线公路沿线木材加工点规范管理,共取缔国道、省道沿线无证和不具备加工、经营条件的木材加工点21家。县物流中心对国道、省道沿线16家无证露天作业打煤场予以取缔。

作为综合整治行动的执法主体,该县建设局、县规划局先后出动执法人员及大型挖掘机、铲车等执法车辆,配合各乡镇(办事处)拆除违章建筑135间,有效遏制了公路沿线私搭乱建行为。县交通局、县公路局积极配合整治行动,对公路沿线绿篱和行道树进行补栽补植,制止公路打场晒粮,及时对干线公路主路面进行净化、养护,并对国道、省道红线控制范围内的46处违章构筑物、临时搭建物进行拆除。县公用事业局、县工商局对辖区内公路沿线各类广告牌匾、标语进行全面整治,拆除了破损、污浊、有碍观瞻的各类广告牌。县公安局积极出动警力,协助有关部门拆除违章建筑、临时店棚、摊位、广告牌,取缔13处干线公路临路砂场、膨化厂、废品收购点。县林

潢川县人武部

做好报考军校国防生政审工作

本报讯(刘武林)为贯彻落实省招生委员会、省军区招生办《关于做好报考军队院校考生、国防生政审工作》的通知精神,加强部队人才队伍建设,向部队院校输送更多优秀人才,潢川县人武部及早准备,认真做好报考军校国防生政审工作。

连日来,潢川县人武部采取有效措施,加强组织领导,集中主要力量,高标准做好今年填报军队院校考生、国防生的政审工作,确保考生政治上的合格。该部党委坚持把报考军队院校考生、国防生的政审工作作为现阶段的一项政治任务抓紧抓好,立足向军队建设输送优秀人才为目标,做到工作早准备、早部署。在高考前夕,组织人员深入全县各重点中学,

通过散发招生简章、现场政策咨询等方式进行报考军校及国防生的宣传发动工作。高考一结束,该部积极主动地联系相关学校及教育、招生部门,了解掌握考生的报考情况,进行初步的调查摸底,努力为政审工作的开展打下坚实的基础。

该部成立了政审工作小组,明确分工、强化责任,落实24小时接待考生输政手续制度。同时,深入走访考生的就读学校、户籍地公安部门,详细核查考生的现实表现及家庭情况,对照标准,严格把关,坚持“谁签字、谁负责”的原则,确保政审工作的实效性。目前,经过扎实细致的工作,该部对全县67名考生报考军队院校和国防生的考生完成了政审工作。

全市住房公积金制度建立情况进度表

截止到2010年6月底

Table with 5 columns: 单位 (Unit), 应缴存人数 (Should be stored number), 实际缴存人数 (Actual stored number), 覆盖率 (Coverage rate), 其中:教职员工覆盖率 (Among them: Teacher and staff coverage rate). Rows include 市直, 浉河区, 平桥区, 罗山县, 光山县, 潢川县, 固始县, 商城县, 新县, 淮滨县, 息县, and 合计 (Total).

说明:1.应缴存人数是指行政事业单位干部、职工、教职员工、医护人员及各类企业在职职工。 2.应缴存人数以省统计局2009年《统计年鉴》的数据为准(电业及铁路人员不在此内)。

市住房公积金管理委员会办公室

住房公积金政策系列宣传(九)

一、住房公积金缴存对象。根据国务院《住房公积金管理条例》规定,财政供给(含差供)行政事业人员、教师、医护人员、自收自支单位人员、乡镇机关干部、各类企业人员均应建立住房公积金制度。

二、住房公积金缴存方式。住房公积金50%由个人缴纳,50%由单位补贴(财政供给人员单位补贴部分应纳入本级财政预算,由财政负担)。我市住房公积金缴存额为单位和个人分别按上年月平均工资总额的8%计算,这两部分以及产生的利息均归个人所有。如某缴存者月工资2000元,每月从工资中扣缴160元,单位补贴160元,合计320元及利息均归该缴存者所有。

三、缴存住房公积金可享受住房公积金贷款。凡连续足额缴存住房公积金一年以上的,可享受住房公积金低息贷款。今年6月上调后,夫妻双方均建立住房公积金的最高可贷28万元,一方建立住房公积金的最高可贷16万元,5年含5年以下,贷款年利率为3.33%,5年-30年,贷款年利率为3.87%,远低于商业贷款利率,办理公积金贷款,住房公积金管理部门不收取任何费用。

每10万元住房公积金贷款与商业性贷款(2008年12月23日央行公布的基础利率)还本付息差额对照表(等额本息还款方式)

Table with 6 columns: 年限 (Term), 车利率(%) (Car rate), 商业性 (Commercial), 公积金 (Gongji), 商业性 (Commercial), 公积金 (Gongji), 总利息 (Total interest). Rows for 5, 10, 20, and 30 years.

四、对有条件建立而拒不建立的单位将依法进行处罚。

国务院《住房公积金管理条例》规定,单位拒不为本单位人员缴存住房公积金的,由住房公积金管理中心责令限期缴存,逾期仍不缴存的,申请人民法院强制执行,并处以1万元以上5万元以下的罚款。

享受住房公积金政策是广大干部职工的合法权利,单位为其建立住房公积金制度是单位应尽的义务。

今年市住房公积金管理中心运用行政和法律手段,加大归集力度,全面落实省、市政府下达的住房公积金归集工作目标,实现今年财政供给单位全面建立住房公积金制度。强力推进企业建立住房公积金制度,对有条件建立而拒不建立的企业,依据国务院《住房公积金管理条例》申请处罚一批,强制执行一批,切实维护广大干部职工的合法权益。

市住房公积金管理委员会办公室 2010年7月7日

关于推进我市新一轮“菜篮子”工程建设的意见

(上接第一版)

四、发展壮大农民专业合作社,提高蔬菜生产的组织化程度。围绕蔬菜产业的发展,建立一批经营规模大、服务能力强、产品质量优、民主管理好的“菜篮子”示范专业合作社。按照蔬菜基地布局,打造特色品牌,形成“一乡一业”、“一村一品”,带动蔬菜的规模化、标准化生产。采取大户带动的方式,培养和造就一批蔬菜生产经纪人队伍。政府要依法规范、引导、扶持各类农民专业合作社组织的发展壮大,调动农民投资入股积极性。逐步开展“农超对接”,支持引导一大批“菜篮子”合作社鲜活农产品直供大型连锁超市和流通企业,探索合作社发展现代农产品流通方式的有效途径和措施。加强蔬菜产业信息化建设,利用网络、电视等媒体构建市蔬菜业信息网络体系,使蔬菜生产量、生产品种、质量标准、销售价格能紧密与市场对接。建立蔬菜市场价格预警机制,提高蔬菜专业合作社抵御市场风险的能力。

五、加强蔬菜质量安全的监控。蔬菜集中产区要建立投入品使用档案,推行生产全程跟踪质量监督检验工作,实行档案化管理,无公害化生产。结合农业科技服务体系,建立蔬菜质量3级监督检测管理制度。积极引导建立无公害、绿色、有机蔬菜生产基地,在标准化生产的基础上,开展安全农产品产地认证和产品质量认证,健全检验检测体系和全程质量追溯体系和质量安全风险预警信息平台,努力形成市场竞争优势,为实行蔬菜市场准入和建立外向型蔬菜产业打好基础,推动蔬菜质量安全工作上规范化、制度化和法制化轨道。

六、加强组织领导。新一轮“菜篮子”工程涉及面广,标准高,政府应坚持“重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民”的战略思考,严格落实“菜篮子”工程市长负责制,层层分解任务,责任落实到人。并成立领导小组,下设办公室,定期召开部门联席会议,交流情况,总结经验,推动工作,做到“菜篮子”工程在什么时候都有人管、有人抓,有钱办事。政府要提高市场调控能力,组织协调发改、财政、商务、农业、农开、林业、畜牧、水产、供销、工商、公安、质检、物价、市场中心、交通、城管、金融等相关部门联动,共同努力,确保“菜篮子”这项利民富民工程持续健康发展。

信阳市人大常委会 2010年7月7日